
 

Protokoll	styrelseinternat	för	SFAI		
Tid: Måndag 2016-11-07 kl. 12:00 till Onsdag 2016-11-09 kl 13:00 (12:45)  
Plats: Internat Gimo Herrgård, Uppland 
 
1. Mötets öppnande  
2. Mötesordförande (MH), protokollförande (OT och CS och LB), justeringspersoner (CS, LB) 
3. Dagordning fastställdes 
4. Föregående mötesprotokoll lades till handlingarna. 
Aktuella ärenden 
5. Genomgång av kommande möten, ev. Justering.  
6. Hälsodeklaration inför operation. MH informerade att SFAI-standard under framtagande. 

Statusuppdatering. 
7. SFAI-veckan  

a. Logotyp 
Ställningstagande: SFAI veckan ska få en egen logotyp. MH undersöker 
möjligheten/kostnaden att anlita samma konstnär som gjorde logotype för 
Jönköpingsmötet/hemsidan. 

b. Abstractservice, något vi ska köpa? 
Ställningstagande: Ja till abstraktservice – max 10tkr.  

c. Utvärdering – enkät och annan återkoppling. Ställningstagande: enkät från för SFAI-
veckan 2016 ska ej ut i efterhand. Kan sannolikt framgent inkluderas i mötesapp. 

d. Samarbete med Riksföreningen? Statusuppdatering 
Inget nytt men styrelsen är positivt inställd till samarbete, även att ordna ett ssk-spår. 

e. SFAI-veckan i framtiden 
f. SFAI-veckans manual (genomgång och förbättringsarbete) 

Förslag: ändra avgiftsstrukturen så att alla betalar en avgift till mötet även om man 
föreläser. Förslag på vinstdelning gillades och innebär: 25% LOK / 25% SFAI / 50% att dela 
mellan de delföreningar som tar ansvar för halvdagsprogram eller mer. Programmet ska 
innehålla ”skyddad konkurrensfri slot” för delförningsårsmöte. 
Rabatterade avgifter:  

i. 3 för 2 för ST-läkare? Ta med en rabatterad ST-läkare? 
ii. Läkarstudenter som presenterar 

iii. Lokala ssk/usk (+uppgift) 
Ingen avgift: Föreläsare utanför professionen 
Organisation:COK vs LOK 
Program: 

utifrån återkoppling från förra året 
förslag till programpunkter kan skickas in via hemsidan av (i princip) vem som helst – 
delföreningar, LOK, medlemmar. 
jämlik könsfördelning i programmet: om inte jämn könsfördelning kan uppnås bör 
motivering på 150 ord skrivas för att förklara varför det ej är möjligt. 
förslag för nya former: lunch med en expert, modererade hedersföreläsningar, ST-
läkarluncher. 
Kurs för ST-läkare 

g. SFAI-veckan 2019, Göteborg har accepterat inbjudan att stå som arrangör. 
Ställningstagande: Göteborg kommer arrangera SFAI-veckan 2019. 

8. SFAI/SSAI 2017, status: Långväga föreläsare spikade. Preliminär budget ser ok ut. 
9. Uppföljning av tidigare frågor. 

a. Vem intuberar bäst på styrelsemötet 30/5. AOT’s skrivelseförslag, förändring genomförd? 
OT ansvarar för att SFAIs svar publiceras via tidningen Sjukhusläkaren.  



 
Internationellt 
10. UEMS representant ej anmäld.  

MH uppdras fråga Susanne Wernerman. Lill kontaktar Hans Hjelmqvist för att få lite input kring rollen.  
Nomineringar 
11. WFSICCM: Task Force for key principles of critical care medicine when managing tropical illnesses. 
12. Nominering ESA "National trainee subcommitte". Robert Hahn har ansvar för att identifiera yngre 

svensk representant. OT uppdras kontakta Robert Hahn och erbjuder Robert att SYA kan utse yngre 
svensk representant. SYA (Eric) eller OT återrapporterar nästa styrelsemöte vem som blivit utsedd.  

Stående punkter 
13. Ledning och styrning 

a. Mål och vision, intentionsförklaring. Ställningstagande: Styrelsen gick igenom och 
fastställde "vision/ledord": SFAI - öppet, relevant för kompetens och kvalitet. Vi gick 
igenom och uppdaterade en "visuell presentation av vision, aktivitet och exempel". 
Ställningstagande: OT uppdrogs färdigställa lay-out på denna och den skall därefter via 
Roman publiceras på hemsida under "Om SFAI". Roman uppdras också att lägga in 
intentionsförklaring i under "Om SFAI" och se om inte antalet rubriker på hemsidan kan 
reduceras.  

b. Styrelsens ”Årshjul”, avstämning och uppdatering. Gicks igenom och uppdaterades. 
c. Organisationsskiss, presentation och ev. justering . Även vybild "Organisation SFAI" bör 

presenteras på hemsidan 
d. Stadgar. MH presenterade förslag på stadgeändringar. LB, ES och MH utses att ta fram 

konkret förslag till stadgeändringar och SOP-formuleringar vad gäller delföreningar och 
medlemsgrupper att förankra i styrelsen.  

14. Ekonomi OT presenterar analys av genomgång vid övertagande av skattemästarrollen: 
Sammanfattning är att SFAI har "relativt god" ekonomi. SFAI är en ideell förening och som sådan 
befriade från vissa skatter. Vi får intäkter via medlemsavgifter som är "beskattade pengar". I SFAI 
finns 3.5 miljoner kronor i "kassan". Dessa har investerats i finansiella produkter. 1.5 likvida medel. 
Resterande finns i fonder/värdepapper. 

15. Diskussion kring mailutskick: OT diskuterade olika fall där SFAI kontaktats av medlemmar för att göra 
massutskick. Exempelvis när en SSAI-IVA-deltagare ville genomföra en enkät på gällande praxis kring 
sövning av barn. OT påtalar behov av riktlinje från styrelsen. Ställningstagande: Hemisideansvarig 
(Roman) samordnar alla frågor som rör massmailutskick. Ställningstagande: För att SFAI skall upplåta 
och tillåta massmailutskick till våra medlemmar skall följande två villkor vara uppfyllda a) Styrelsen 
(via Roman) skall ha granskat förslag på utskick för att säkerställa att innehåll i mail och syfte med 
mail ligger inom ramen för SFAIs verksamhet b) Innan mail skickas ut skall finansiering av mail ha 
klargjorts. Det finns tre alternativ för finansiering: (1) SFAI styrelsen sponsrar utskick till fullo genom 
att använda ett av sina 6 "ingående" utskick. (2) enkäten/utskicket bifogas ett "ordinarie" utskick från 
styrelsen (3) Den som vill få mail utskickat till sfai-medlemmar och som fått godkänt får betala 
självkostnadspris för massmailutskick ca 1200 kr. 

16. Återuppståndelse av Delförening för Neuroanestesi och neurointensivvård. Ställningstagande: 
Styrelsen kommer via bl.a. Eva Sellden och Carolina Samuelsson informera bl.a. Peter Sackey, Jonas 
Blixt (KS) och Malin Rundgren, Johan Bonnervier (SUS Lund) om gynnsamma möjlighet att återuppliva 
SFAIs delförening för neuroanestesi och neurointensivvård som under några år varit vilande men har 
en del kapital. Linda Block kommer uppmanas informera motsvarande personer på Sahlgrenska. 
Ställningstagande: De pengar som i dagsläget finns på delförening för neuroanestesi/NIVA kommer 
kunna användas som startkapital för förening om den återuppstår. 

17. Remisser. ML informerar om att SFAI vid upprepade tillfälle fått anledning att påtala för SVF-
cancerproceser att anestesi, intensivvård och smärtbehandling har relevans för flera av 
vårdförloppen. 

18. Forskning. MH informerar att MH och ML tillsammans ger input till Karolinska för ansökningar till 
resestipendium Olof Norlanders stipendium. ML informerar att fler abstrakt än vanligt kommer till 
forskningsforum som äger rum 1-3 februari 2017.  

19. Utbildningsfrågor (delvis avhandlat via Face-Time med KVAST ordförande Maja Ewert närvarande).  



 
a. Kursportal och Web-utveckling. Owain presenterar en sammanställning av funktioner som 

vi skulle vilja se för kursportal. Ställningstagande: Denna sammanställning kommer OT 
presentera för MKB och Peter Sjöö för att efterhöra i vilken härad (10, 50 >100 kkr?) 
framtagande av applikation skulle kosta. MH kontaktar Gunnar Enlund för att efterhöra 
vilken mjukvara Gunnar använder. Återrapport nästa styrelsemöte.  

b. Utkast till utbildningsboken är publicerad för synpunkter.  Diskussion på mötet kring 
vetenskapligt (4v) arbete och kvalitetsarbete (2 v) och osäkerheter i tolkningar kring hur 
godkänt magisterarbete från T10 från grundutbildningen har för bäring. I nuläget får man 
hålla sig till det som är skrivet i nuläget. SoS får i framtiden återkomma hur man ska agera 
i framtiden. Diskussion kring layout-förbättringar av utb boken. 28/11 KVAST möte och 
styrelsen uppmanas komma in med synpunkter på boken innan dess. 

c. Diskussion kring KVAST kostnader/ekonomi framöver. KVAST (13-15 medlemmar) har 4 
möten om året varav 3 heldagar och ett internat på 2 dgr. Därutöver planeras vanligtvis 
även ett kortare möte kring SR-mötet under SFAI veckan. KVASTs arbetsområde är 
framtagande av utbildningsboken och att vara remissinstans.  Fortsatt diskussion kommer 
behövas inom SFAI vad gäller budget, uppdrag och huruvida KVAST är en delförening eller 
en styrgrupp som arbetar på uppdrag av styrelsen. KVAST har 4 möten årligen, 3 
endagsmöten och ett internat på 2 dagar. Ställningstagande: Maya tar upp dessa frågor 
på KVAST mötet i slutet av nov dessa tankar och KVAST får komma med konstruktivt 
förslag. Mera disk kring detta på SFAIs styrelsemöte 26/1-2017. 

20. Kvalitet och säkerhet 
a. Nästa minienkät? Ställningstagande: Roman efterfrågar hos Mattias vilka 

minienkätförslag som finns. Styrelsen bestämmer att fortsätta med minienkäter och 
inkludera dessa i våra utskick.  Nästa minienkät föreslås handla om endera nya 
sepsiskriterium eller luftvägsalgoritm. Roman efterhör resultatvyer och säkerställer att 
resultat för minienkäterna blir lite mer intuitivt åskådliggjorda.  

21. SFAI-tidningen. Vi konstaterar att vi inför nästa år behöver en ny redaktör. Ställningstagande: MH  
kontaktar valberedningens ordförande för att uppmana att man initierar arbete med att identifiera ny 
redaktör och trainee-vetenskaplig sekreterare som skulle kunna agera som övrig ledamot under 
2017/2018. MH för in ordning med trainee-vetenskaplig sekreterare i SFAIs nya 
ledningssystem/SOP/arbetsrutin. 

22. Statusrapport Riktlinjearbete 
a. Helena Krook, ordförande SFAI's delförening för Operationsledning har meddelat att man 

i princip är färdiga med dokument kring rekommendationer för operationsledning. De 
avvaktar publicering mot bakgrund av pågående förslag om förändringar gällande 
läkemedelsdelegering inom slutenvården där remissrundan är avklarad men något färdigt 
resultat är inte presenterat och vi uppfattar att åsikterna går vitt isär. Prognos för 
färdigställande är februari 2017. 

b. CS rekommenderar att SFAIs styrelse ber SFAIÖPs styrelse sätta samman en ca 4 personer 
stor uppdragsgrupp att ta fram nytt nationellt dokument rörande rekommendationer vid 
hantering av svår luftväg, cant intubate cant ventilate samt luftvägsalgoritm. Nuvarande 
riktlinjer på SFAIs hemsida är vare sig ändamålsenliga eller relevanta. Förslag: Katarina 
Hallen, ordförande SFAIÖP får uppdrag. Ställningstagande: Styrelsen ställer sig bakom 
förslaget. CS kontaktar Katarina Hallen och återkopplar att delföreningen har 67 kkr på 
sitt konto.  

c. Joacim Linde,  Ordförande, Svensk Förening för Läkare i Prehospital Akutsjukvård har 
meddelat att Thomas Sundberg och Emilie Kiraly från KS/Huddinge och Johannes Eden 
från Karlstad ingår i arbetsgrupp som tillsammans med representanter från SIS kommer ta 
fram disposition till riktlinje för svenska intensivvårdstransporter. CS har understrukit att 
disposition gärna får remitteras/förankras i verksamhetschefsgruppp och iva-chefer för 
att öka sannolikhet att den träffar rätt. 



 
d. SFAIs referensgrupp för hyperbarmedicin arbetar för närvarande på en uppgradering av 

rådgivande dokument som finns på hemsidan.  

 

23. Nya sepsis-kriterier ML föredrog förslag från konsensusmöte om nya svenska sepsisdefinitioner. 
Ställningstagande: Styrelsen ställer sig bakom presenterat förslag i sin helhet. MLs ppt-fil skall bifogas 
protokoll. 

 
24. Möten för chefer och ledare, agenda?  

LB ansvarig för programmet- presenteras per mail inom 2 veckor.  

25. Fackliga frågor, medlemsfrågor – debitering av medlemsavgift, avstämning 
Eva Selden tar upp löpande frågor med Lotta Ahlbertz MKON. Medlemsfliken behöver kontinuerligt 
uppdateras. Fortsatt kontakt med Peter Sjöö. Följa upp att kreditbetalning fungerar, att 
delföreningarna stämmer, att facklig sekreterare får sina inloggningsuppgifterna, mm 

26. Hemsidan: ES kollar med Lars I Erikssons sekreterare på KI om hon kan tänka sig att maila spikblad för 
avhandlingar nationellt till en sfai-adress hemsidan@sfai.se så vi kan publicera dem på hemsidan 
och/eller SFAI-tidningen. ES återkopplar via mail eller på nästa styrelsemöte. ML kontaktar Hans 
Hjelmqvist med input rörande de uppdateringar som behöver göras på SFAI UFs hemsida.  

27. ESICM 2020 i Göteborg. Per Nellgård mailat om att ESICM 2020 skulle kunna vara i Gtbg. PN har skrivit 
letter of support för Gtgb för SFAI ordförande MH att underteckna.  ESICM 2020 i Göteborg kan få 
implikationer som kan ligga nära med SFAI-veckan. Ställningstagande: SFAI stödjer Göteborgs 
kandidatur som värd för ESICM mötet. Konsekvenserna för SFAI veckan får diskuteras i händelse 
Göteborg får ESCIM. 

28. Inspel från SFAI-medlem huruvida SFAI behöver ha en riktlinje för hur man ska hantera 
behandlingsbegräsningar som 0 HLR perioperativt. Ställningstagande: CS uppdras att undersöka om 
det är ändamålsenligt att i dokument ”Behandlingsstrategi IVA” föra in några meningar om 
perioperativ hantering. Styrelsen beslutar även att ta upp ämnet/frågan i en minienkat på hemsidan 
och presentera resultat på hemsidan. Ansvariga för detta är OT, OE och RA.  

29. SFAIs bidrag till framtida perioperativa dokumentionen är tex framtid att CVK dokumentation, 
hälsodeklaration, mm 

30. Mötets avslutande  
 

 

Första delen av protokoll är skrivet av Owain Thomas. Mellersta delen av protokollet är skrivet av 
Carolina Samuelsson. Carolina har dessutom justerat hela protokollet 161119. Lill Bergenzaun har 
skrivit senare delar av protokollet och justerat hela protokollet 161127 

 

  

Sepsis-3 ver 3 
konsensusmöte rapport (1).pptx



 
Punkter att bevaka(?) 
Representation HLR-rådet 
 

Hålltider  
2016-11-07 Punkt 1-9 Fokus på SFAI-veckan 
Lunch kring 12:00-13:00. Eftermiddagsfika kring 14:45-15:00. Slut ca 17:00. Middag 19:00 
2016-11-08 Punkt 10-16 Fokus på ledningsfrågor, stadgar och utbildning 
Start 08:30. Förmiddagsfika 10:00-10:15. Lunch kring 12:00-13:00. Eftermiddagsfika kring 14:45-15:00. 
Slut ca 17:00. Middag 19:00 
2016-11-09 Punkt 17-25 Fokus på Möten för chefer och ledare, men också ”landet runt” 
Start 08:00. Förmiddagsfika 09:45-10:00. Lunch kring 11:45-12:45. Slut 
 
 

Kommande styrelsemöten: 

161005	kl19			 Telefonmöte 
161107-09					 Flerdagsinternat	Gimo	Herrgård	(45	min	fr	Arlanda)		(OT	bokat) 
161206	kl19			 Telefonmöte 
 
170110	kl	19	Telefonmöte 
170126	09:30-16:00	SLS	Stockholm	innan	mötet	för	chefer	och	ledare	inom	anestesi	och	

intensivvård	den	fre	27/1 
170301	kl	19	Telefonmöte 
170407	kl	09:30-16:00	SLS	Stockholm 
170502	kl	19	Telefonmöte 
170529	kl.	09:30-16:00	Styrelsemöte	+	möte	LOK	Linköping	2018		
170822	kl	19	Styrelsemöte 
170904-05	Styrelsemöte	måndag-tisdag	i	SFAI/SSAI-veckan	6-8	Sept 
 

  

 
 


